



В Краснодарском крае следователями пресечена деятельность организованной группы, осуществлявшей сбыт фальсифицированных лекарственных средств

Следственными органами Следственного комитета РФ по Краснодарскому краю расследуется уголовное дело по факту сбыта организованной группой фальсифицированных лекарственных средств, повлекшего смерть несовершеннолетних (ч. 3 ст. 238.1 УК РФ).

По версии следствия, не позднее 2023 года двое братьев создали организованную группу с целью распространения на территории Краснодарского края фальсифицированных лекарственных препаратов, в том числе без соответствующих рецептов врачей. Для реализации задуманного они арендовали нежилые помещения, расположенные вблизи образовательных учреждений в разных районах региона, которые оборудовали под видом аптек, создав целую сеть подобных незаконных заведений.

Кроме того, в состав организованной группы мужчины вовлекли не менее 27 соучастников, распределив между ними преступные роли. Часть сообщников, не имея специального образования и познаний в области фармации, выступали в качестве продавцов, остальные осуществляли непосредственное управление незаконными аптеками и иные функции. Вплоть до 4 июня 2024 года участники группы реализовывали фальсифицированные лекарства потребителям, в том числе несовершеннолетним, не требуя при этом, предоставления соответствующих рецептурных бланков. В результате преступной деятельности фигурантов после употребления фальсифицированных лекарственных средств скончались четверо несовершеннолетних.

В рамках расследования уголовного дела по местам жительства и в помещениях, оборудованных под аптеки, более чем по 50 адресам в Краснодаре, Усть-Лабинске, Курганинске, Апшеронске, Белореченске, Тихорецке, станице Тбилисской и поселке Мостовском проведены обыски, в ходе которых следователями изъяты фальсифицированные лекарства, а также иные предметы и документы, имеющие значение для уголовного дела.

Во взаимодействии с работниками прокуратуры края продолжается проведение проверок аптечных пунктов, в которых также могли реализовываться фальсифицированные лекарства. Оперативное сопровождение по уголовному делу осуществляется сотрудниками УФСБ РФ по краю.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В настоящее время всем фигурантам предъявлено соответствующее обвинение и избраны меры пресечения, в том числе связанные с изоляцией от общества. Кроме того, на движимое и недвижимое имущество, а также расчетные счета участников и организаторов преступной группы по ходатайству следователя наложены аресты на сумму, превышающую 100 миллионов рублей. По уголовному делу продолжается проведение следственных действий, направленных, в том числе, на выявление возможных иных эпизодов противоправной деятельности всех фигурантов.

Двое организаторов - Османовы Петр и Андрей, а также управляющая сетью незаконных аптек Кристина Луценко от органов предварительного следствия скрылись, в связи с чем объявлены в розыск.

Следствие просит всех, кто обладает информацией о месте нахождения разыскиваемых сообщить об этом по телефонам (861) 267-35-26 или 02. Конфиденциальность гарантирована.

24 Июля 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1901889>